

全省医保异地结算年底或实现

联网后缴费年限也可在各地互认并累计合并 确保待遇享受不断档、不重复

本报6月28日讯 医保关系随着工作从外地转到长沙,缴费年限有望不再从0计算。国务院日前批转人力资源和社会保障部、财政部等联合制定的《社会保障“十二五”规划纲要》,并下发通知要求贯彻执行。纲要指出,要落实医疗保险关系转移接续办法,实现医疗保险缴费年限在各地互认,累计合并计算。

今天上午,记者从省人社厅了解到,目前,我省正在完善医保系统信息化建设,最快今年年底前实现全省信息共享,届时不但异地跳槽将不会白缴医保,异地支付也将成为现实。

异地跳槽不会白缴医保

中学老师曹会3年前从深圳回家乡长沙工作。此前,她已在深圳缴纳了两年的医疗保险,到长沙工作需将医保关系转入长沙,但由于目前医保缴费年限并未实现互认,所以她的医保缴费年限还是要从0算起。

这样的情况,以后将不会再有。根据规划纲要,今后各地将全面实施城镇企业职工基本养老保险关系转移接续办法。落实医疗保险关系转移接续办法,实现医疗保险缴费年限在各地互认,累计合并计算。

以异地安置退休人员为重点,完善异地就医管理服务。统一社会保险信息管理标准,实现相关信息指标体系和编码体系全国统一,方便全国范围信息交换,适应人员流动需要。

以农民工为重点,妥善解决人员流动过程中社会保险关系转移接续问题,实现制度的有效衔接。

年底或实现医保异地结算

早在去年4月,我省出台了《湖南省基本医疗保险异地就医联网结算管理试行办法》。省人社厅医保局相关负责人介绍,目前,我省正在完善医保系统信息化建设,争取今年年底前可实现全省信息共享,使异地支付成为现实。届时,参加新农合的农民可在统筹区域内自主选择定点医疗机构就医,到县域外就医的转诊手续也将得到简化。

记者从省医保局获悉,目前我省的医保统筹都是封闭式属地化管理,甚至在同一个城市不同地区也各自统筹,且最低缴费年限均有不同,大部分地区规定是15年,也有地方规定是10年或20年。

全省信息共享后,参保人员在不同统筹地区参加同一基本医疗保险的,实际缴费年限应合并计算。也就是说,参保居民若在A地参加职工医保并缴费5年,当他跳槽到B地并继续缴纳职工医保的,实际缴费年限应为A地和B地的缴费年限之和。这样,劳动者就不用担心跳槽所导致的已缴医疗保险作废了。

确保参保者待遇享受不断档

那么今后城乡基本医疗保险之间如何转移接续,居民与职工医保之间又如何转接?对此,省人社厅医保局表示,政策仍在制定当中。不过对这类跨制度的医保缴费年限已有了初步举措,即对于应参加城镇职工基本医疗保险的从业人员,而选择参加城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗的,其参加居民医保和新农合的缴费年限可采用补差的办法与职工医保的缴费年限合并计算,补差的年限按实际缴费年限计算。各地应做好参保人医疗保险关系转移和衔接,确保参保人员待遇享受不断档,但也不得重复享受。

据悉,今年我省将做好流动就业参保人员基本医疗保险关系转移接续的同时,深入开展以异地安置退休人员为重点的异地就医结算服务,实现省辖市区内异地就医无障碍实时结算。

■记者 刘璋景 实习生 文丽娟

相关新闻

我国将出台公务员养老保险办法

《社会保障“十二五”规划纲要》指出,“十二五”时期,将研究制定公务员和参照公务员法管理单位的工作人员养老保险办法。

根据纲要,“十二五”时期社会保障制度建设专项行动包括:实现新农保制度全覆盖,推进事业单位养老保险制度改革,研究制定公务员和参照公务员法管理单位的工作人员养老保险办法,制定实施失业保险人员领取失业保险金继续参加职工基本医疗保险政策等。

不久前,人社部表示将提出延迟领取养老金年龄的政策建议,引来一片质疑之声,其中包括我国养老体制的双轨制。有报道称,我国公务员并未纳入社会养老体系,退休后却能拿到普通职工3倍的退休金。



6月28日,长沙市营盘路湘江隧道内,车道旁边垃圾随处可见。

实习生 李健 摄

槟榔袋卡住排水孔 隧道里扔垃圾的请自重

本报6月28日讯 走营盘路隧道的司机请注意了,不要随意往隧道里乱扔垃圾,你的小小不文明举动,有可能引发隧道积水蔓延。湘江隧道施工方今日托本报给司机朋友提个醒,自5月底隧道全天开放后,车流量增加30%,垃圾相应增多。

槟榔袋卡住排水沟盖板

营盘路湘江隧道自开通后,就出现了司机乱扔垃圾的现象,尤其是在隧道口等红绿灯处,经常能看到槟榔渣、烟头、烟盒和矿泉水瓶等。

一个月前,隧道24小时开放,又带来新的垃圾烦恼,隧道维护方直喊累。今天下午3点,记者驱车从河东出发穿行隧道,沿路不断看到有卫生纸、槟榔渣、烟头、烟盒和矿泉水瓶,在南线排水沟盖板缝隙里甚至还卡着两个槟榔袋。

车经过带起一阵风,卫生纸在隧道内飞舞。隧道口工作人员说,河西出入口垃圾多于河东垃圾,北线垃圾多于南线垃圾。

乱扔垃圾易致隧道积水

长沙市现有三条水底隧道,其中年嘉湖隧道与湘江大道浏阳河隧道归长沙市路桥处管理并维护。

营盘路湘江隧道因资料尚在移交中,仍由施工方中铁隧道集团维护,每天派人深夜两点进隧道清理。

“深夜隧道里车速很快,我们的工人很危险。”隧道主线限速50公里/小时、匝道限速40公里/小时,夜间仍有车主加速到80码。

此外,来不及清扫的垃圾被卷进排水沟,也给隧道后期排水埋下隐患。据了解,隧道设计原则为“排水式”,渗漏水由排水沟汇集,再由隧道正中央江心泵提升到市政管网排出。若排水沟被堵塞,隧道渗水排不出去,极易出现积水。

隧道全程监控乱丢垃圾

据了解,根据《长沙市城市市容和环境卫生管理办法》,对随手向车外乱丢垃圾的车主,城管一般可处20元-50元的罚款,对拒不清除丢弃的垃圾且态度恶劣的,可视情节处50元-200元罚款。

营盘路湘江隧道施工方托本报提醒司机朋友,隧道乱扔垃圾不仅破坏环境,堵塞排水系统,引起隧道积水蔓延,对清扫人员的人身安全也构成影响,请一定要按速行驶,并在车里常备垃圾袋。他们还表示,隧道全程有摄像头监控,车主乱丢行为将有迹可循。

■记者 叶子君 实习生 彭婷



蓝山医改又出新招: 门诊50元,住院600元包干

本报6月28日讯 在永州市蓝山县,只要是参加农民在县医院就医,无论你在门诊买了多少药,不管你住院花了多少钱,都不要怕付不起费。继去年实行乡镇卫生院“10+100”模式后,7月1日,蓝山县将率先在全省推行县级公立医院“50+600”模式(门诊50元,住院600元)改革。

去年,蓝山县实行“10+100”模式,即门诊看病自付10元、住院自付100元,其余费用全由新农合包干,在全国引起震动。但事实上,乡、村医疗机构受技术、设备等限制,只能诊常见病、小病,大病还得在县级医院解决,而在县级医院一场病看下来,门诊少说也要100多元,住院则要两三千,甚至更多。

对此,蓝山县决定于今年7月1日起,实行县级公立医院新农合支付方式改革。其中县人民医院、县中

医院推行“50+600”模式:参加农民在以上两所医院门诊就医,每次只需自付50元,其余费用由新农合基金全额补偿;住院治疗15天内(含15天)只需自付600元,其余费用由新农合基金全额补偿。

为保障基金安全和避免过度医疗,新政策对医疗费用总额及住院时间进行了限制。“50+600”模式中,住院天数超过15天后,每5天内病人增加缴纳一次起付线(600元),门诊次均费用控制在120元内,住院次均费用限制在2850元内,超额部分由医院承担。另外,超范围的检查费和无医嘱的医药费不予报销。

蓝山县县委书记魏湘江表示,下一步,计划将类似的包干支付模式向城镇居民延伸。“具体实施方案正在研究中,城市居民不久后也将享受到这一优惠。”

■记者 洪雷 实习生 胡建成 刘冰 通讯员 王红艳